

A német kötelező betegbiztosítás pénzügyi szükséglete 2025-ig

IGES Institut, Berlin, Juni 2021 (22 p.)

Kulcsszavak: egészségbiztosítás, pénzügyi prognózis, kötelező betegbiztosítás, Németország

Forrás Internet-helye:

<https://www.dak.de/dakonline/live/dak/download/iges-studie-2463386.pdf>

A kötelező betegbiztosítás pénzügyi prognózisát az IGES Institut készítette a DAK Gesundheit biztosító megbízásából.

A kötelező betegbiztosítás pénzügyi deficitje már az elkövetkező évben 15,6 milliárd EUR-ra, 2025-ig pedig 27,3 milliárd EUR-ra növekedik. Ez veszélybe sodorja a kötelező betegbiztosítás teljes rendszerének működőképességét. Ahhoz, hogy a szövetségi támogatás teljes mértékben fedezze a betegpénztárak pénzügyi szükségleteit, az elkövetkező évben 30 milliárd EUR-ra lenne szükség.

A kutatók szerint a milliárdos deficit a kiegészítő járulékra is hatást fog gyakorolni. Ennek szintjét az aktuális szövetségi támogatás még 1,3%-on tartja, jóllehet számszakilag tulajdonképpen már 2,29%-on kellene állnia. Ellenintézkedés hiányában 2023-ig elérheti a 2,49%-ot, ezt követően pedig négy éven belül a 2,87%-ot.

A deficitet az okozza, hogy az elmúlt tizenegy év során a kiadások átlagosan 4,1%-kal, miközben a járulékköteles jövedelmek mindössze 3,5%-kal növekedtek. **Dr. Martin Albrecht, az IGES Institut igazgatója** szerint a szakadék az elkövetkező években mélyülni fog. A folyamat további okai: a magas költségeket gerjesztő törvényhozás, a pandémia hatásai, az orvostechnika fejlődése, a demográfiai átalakulás.

A DAK felvetése szerint a pénzügyi szükséglet a biztosítástól idegen szolgáltatások adókból történő finanszírozásának fokozatos emelésével elégíthető ki. Ezek közé tartoznak: a gyermekek és partnerek járulékmentessége, a munkahelyi egészségfejlesztés, az alacsony jövedelemmel rendelkező csoportok támogatása. Az IGES prognózisa szerint, amennyiben erre a célra a betegpénztárak évente 41,3 milliárd EUR-t biztosítanak, amire a szövetség évente még 26,6 milliárd EUR-t adna, a 2025-ben várható deficit nagyjából kiegyenlíthető lenne.